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APRESENTAÇÃO
Nesse Balanço, você encontrará os principais resultados e 

realizações da Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, 

Mulheres e Direitos Humanos (SPS) e seus órgãos vinculados no 

Acordo de Resultados assinado no ano de 2021. 

O acesso a estas informações tem a finalidade de incentivar uma 

melhoria contínua da gestão e promover a transparência sobre os 

resultados das políticas públicas. Além disso, reconhece o trabalho 

desenvolvido pelos órgãos estaduais ao longo do ano, buscando 

apontar, por meio do resultado das análises, oportunidades de 

melhorias para o ano seguinte.

O Acordo de Resultados é um dos instrumentos que compõem o 

modelo de Gestão para Resultados (GpR),  instituído no Estado do 

Ceará  pelo Decreto Nº 32.216, de 8 de maio de 2017. No Acordo, são 

estabelecidos os resultados prioritários a serem alcançados pelos 

órgãos estaduais ao longo do ano, em alinhamento com o Plano 

Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei 

Orçamentária Anual (LOA). 

Para ter acesso ao Acordo de Resultados da Secretaria da 

Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos 

(SPS) no ano de 2021, clique aqui. Para mais informações sobre os 

Acordos de Resultados e o modelo de Gestão para Resultados, 

consulte o glossário presente neste Balanço ou acesse nossa página 

oficial. 

https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2017/08/Decreto_N_32.216_de_08.05.17.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2021/08/Secretaria-da-Protecao-Social-Justica-Cidadania-Mulheres-e-Direitos-Humanos.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/


SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES E DIREITOS HUMANOS
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ÓRGÃOS VINCULADOS

Seas

SPS

SUPERINTENDÊNCIA DO SISTEMA 
ESTADUAL DE ATENDIMENTO 
SOCIOEDUCATIVO



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA,
CIDADANIA, MULHERES E DIREITOS HUMANOS

E VINCULADA

DESEMPENHO GERAL

9,65 2º 8,49

AVALIAÇÃO GERAL

Nota da 
Secretaria

Posição no 
Ranking *

Nota média
das Secretarias

PRINCIPAIS RESULTADOS

Alcance de 55,85% das famílias, 
com crianças de 0 a 5 anos, em 
situação de extrema pobreza 
beneficiadas com o Cartão Mais 
Infância;

Alcance de 43,29% na Taxa de 
Evolução da Implantação dos 
Equipamentos Socioassistenciais, 
com 100 equipamentos implantados 
no ano. 

Alcance de 94,73% dos 
Centros Socioeducativos com 
a Política Socioeducativa em 
conformidade com o SINASE;

* Para visualização do Ranking completo, clique aqui. 6

Comercialização de 48,49% dos 
produtos das lojas Ceart.  

https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/avaliacao-dos-acordos-de-resultados/


SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 121

IMPLEMENTAÇÃO DO SISTEMA ÚNICO 
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

OBJETIVO

Aperfeiçoar a gestão e o controle social da política de assistência 
social no estado e nos municípios, no tocante à proteção social, a 
vigilância socioassistencial e defesa de direitos.



INDICADOR

Gestores, Técnicos de Gestão 
do Suas e Conselheiros 
Capacitados
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo de 2021,  todos os 1.104  
profissionais da gestão do Suas e 
conselheiros da Assistência Social 
foram capacitados para o 
desenvolvimento de competências 
necessárias e essenciais à melhoria 
contínua da qualidade da gestão do  
Suas, tais como: provimento dos 
serviços e benefícios 
socioassistenciais, processos de 
trabalho, práticas profissionais e  
exercício do controle social. 
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META 100%  REALIZADO 100% META ALCANÇADA  100%

DEFINIÇÃO

O indicador expressa, em percentual, 
a relação entre os(as) gestores(as), 
técnicos(as) de gestão do Sistema 
Único da Assistência Social (SUAS),  
representantes dos Conselhos 
Municipais de Assistência Social 
(CMAS) e do Conselho Estadual da 
Assistência Social (CEAS) 
capacitados(as) e o total de 
profissionais da gestão do SUAS e 
conselheiros(as) da Assistência 
Social.

PROGRAMA 121



ENTREGA

Pessoa capacitada na gestão e implementação do 
Suas
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo de 2021, 1.303 pessoas 
foram capacitadas em gestão e 
implementação do Sistema Único 
de Assistência Social (Suas). O 
desempenho acima da meta se 
explica pela rotatividade das 
equipes municipais, o que 
corresponde à formação de 199 
pessoas a mais que o universo 
de gestores e conselheiros.
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META   1.104 pessoas capacitadas REALIZADO  1.303 pessoas 

capacitadas  META ALCANÇADA  118,03% 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 121



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122

PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL

OBJETIVO

Garantir a proteção integral a famílias e indivíduos em situação de 
risco pessoal e social com direitos violados e/ou rompimento dos 
vínculos familiares e comunitários.



INDICADOR

Pessoas acolhidas nas unidades 
da Proteção Social Especial

POLARIDADE  QUANTO MENOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo de 2021, foram acolhidas 
579 pessoas nas 19 Unidades de 
Proteção Social Especial.  Entre os 
acolhidos estão: crianças, 
adolescentes, jovens e adultos 
com deficiência,  e idosos em 
situação de abandono ou de 
violação de direitos com vínculos 
familiares rompidos ou 
fragilizados. 
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META  590 pessoas             REALIZADO  579 pessoas   
META ALCANÇADA  101,86%

DEFINIÇÃO

Quantifica o número de pessoas 
acolhidas que se encontram sob a 
guarda provisória do Estado nas 
unidades de acolhimento da SPS . 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122



INDICADOR

Pessoas com direitos violados 
com acesso aos serviços
socioassistenciais da Proteção 
Social Especial
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 86,46% da população com 
direitos violados tiveram acesso aos 
serviços socioassistenciais da 
Proteção Social Especial, o que 
equivale a 21.856 pessoas.  O 
trabalho foi realizado de forma 
articulada com o sistema de garantia 
de direitos e demais políticas 
públicas, tendo como foco o 
fortalecimento e restabelecimento 
dos vínculos familiares e/ou 
comunitários.   
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META  79,95 %            REALIZADO  86,46%       META ALCANÇADA  108,14%

DEFINIÇÃO

Refere-se ao percentual de pessoas 
com direitos violados com acesso 
aos serviços socioassistenciais da 
Proteção Social Especial.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122



INDICADOR

Reinserção familiar da população 
cearense acolhida

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O percentual de reinserção familiar 
foi de 16,40%, ou seja, do total de 
579 pessoas acolhidas, 95 
retornaram ao convívio de suas 
famílias ou de famílias substitutas.
O desempenho abaixo da meta se 
deve ao aumento do número de 
pessoas institucionalizadas e ao fato 
de algumas famílias não terem 
condições financeiras para retomar a 
guarda dos filhos.
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META  19,15%            REALIZADO  16,40%     META ALCANÇADA  85,64%

DEFINIÇÃO

Refere-se ao percentual de pessoas 
acolhidas nas unidades de 
acolhimento da SPS que retornaram 
ao convívio de suas famílias ou de 
famílias substitutas

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.725.600,00 R$ 1.725.600,00

ENTREGA

Centro de Referência apoiado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo do ano, 39 centros de 
referência foram cofinanciados 
pelo Estado para a prestação do 
Serviço de Proteção e 
Atendimento Especializado às 
Famílias e Indivíduos (PAEFI), 
contemplando 39 municípios de 
13 regiões do planejamento.

META   39 centros apoiados REALIZADO  39 centros apoiados

META ALCANÇADA  100%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122

Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Profissional capacitado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo do ano, foram 
capacitados 2.961 profissionais. 
Ressalta-se que as 
capacitações contemplam 
profissionais de diversos 
serviços da rede e atores do 
Sistema de Garantias de 
Direitos, de modo a promover 
conhecimentos, trocas de 
experiências e fortalecimento 
das articulações entre esses 
atores.

META   2.500 profissionais REALIZADO  2.961 profissionais

META ALCANÇADA  118,44%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 14.520.000,00 R$ 14.076.912,87

ENTREGA

Abrigo mantido
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, foram mantidas 19 
Unidades de Acolhimento para a 
garantia da proteção integral de 
crianças, adolescentes, jovens, 
pessoas com deficiência, 
mulheres e idosos com direitos 
violados e vínculos 
familiares/comunitários 
rompidos. O desempenho abaixo 
da meta se deve ao 
encerramento do termo de 
colaboração com a Comunidade 
Terapêutica. 

META   20 abrigos REALIZADO  19 abrigos     META ALCANÇADA  95%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 122

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123

PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA

OBJETIVO

Prevenir situações de vulnerabilidade e risco social contemplando 
serviços, benefícios e programas socioassistenciais.



INDICADOR

Famílias com crianças de 0 a 5 
anos e 11 meses, em situação de 
extrema pobreza, com acesso à 
transferência de renda

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Convém pontuar que em abril os 
critérios de atendimento do Cartão 
Mais Infância foram ampliados e, 
consequentemente, o universo de 
famílias em situação de 
vulnerabilidade aumentou, passando 
de 67.893 para 268.568. Devido a 
esta mudança, encerrou-se o ano de 
2021 com 55,85% das famílias em 
situação de extrema pobreza, com 
crianças de 0 a 5 anos e 11 meses, 
beneficiadas com transferência de 
renda. 
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META  55,85%            REALIZADO  55,85%     META ALCANÇADA  100%

DEFINIÇÃO

Expressa a relação entre o número 
de famílias em situação de extrema 
pobreza (renda per capita de até 
R$85,00), com crianças de 0 a 5 anos 
e 11 meses, beneficiadas com 
acesso à transferência de renda, e o 
total de famílias cearenses com esse 
perfil, cadastradas no CadÚnico

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123



INDICADOR

Taxa de Evolução da Implantação 
dos equipamentos 
socioassistenciais

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo de 2021, foram implantados 
100 equipamentos, sendo 37 
brinquedopraças, 51 
brinquedocreches, 7 areninhas e 5
Praças Mais Infância. Este total 
representa 86,22% da meta anual.
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META  50,21%            REALIZADO  43,29%     META ALCANÇADA  86,22%

DEFINIÇÃO

Expressa a evolução da 
implementação de equipamentos 
socioassistenciais, tais como: Centro 
de Esportes em Praças; Praça Mais 
Infância; Centro de Esportes para 
Futebol; Areninha, Brinquedopraça e 
Brinquedocreche. Registra-se que até 
2020 foram implantados 231 
equipamentos.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 134.571.049,81 R$ 134.183.950,89

ENTREGA

Cartão Mais Infância concedido
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, foram concedidos 
150.000 Cartões Mais Infância às 
famílias em situação de 
vulnerabilidade com crianças de 
0 a 5 anos e 11 meses. 
Ressalta-se que foram 
contempladas famílias de todos 
os municípios cearenses.

META   150.000 cartões REALIZADO  150.000 cartões    

 META ALCANÇADA  100%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123

Data de consulta: 20/12/2021
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.595.000,00 R$ 633.899,66

ENTREGA

Pessoa Capacitada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega foi concluída em 
outubro, alcançando 103,93% da 
meta anual. Este percentual 
refere-se à capacitação de 1.559 
pessoas  dos 184 municípios, 
tendo como conteúdo 
programático as duas  
metodologias do Programa 
Criança Feliz: “Guia de Visitas 
Domiciliares” e “Cuidados para o 
desenvolvimento da criança”. 

META   1.500 pessoas REALIZADO  1.559 pessoas    

META ALCANÇADA  103,93%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123

Data de consulta: 20/12/2021
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 3.303.963,94 R$ 3.267.833,40

ENTREGA

Brinquedopraça e brinquedocreche implantada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo de 2021, foram 
implantados 88 equipamentos, 
sendo 49 brinquedocreches e 7 
brinquedopraças. Este 
desempenho representa 84,62% 
da meta anual.

META   104 equipamentos REALIZADO  88 equipamentos   

META ALCANÇADA  84,62%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123

Data de consulta: 20/12/2021
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 5.921.988,07 R$ 1.721.538,26

ENTREGA

Areninha e Praça Mais Infância implantada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo do ano, foram 
concluídas 5 Praças Mais 
Infância (Icapuí, Itarema, Boa 
Viagem, Trairi, Itapipoca) e 7 
Areninhas (Barbalha II, Boa 
Viagem, Beberibe, Santa Quitéria, 
Paracuru, Caucaia II e Maracanaú 
II), beneficiando mais de 11.400 
pessoas.

META   12 equipamentos REALIZADO  12 equipamentos   

META ALCANÇADA  100%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 123

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 131

PROTEÇÃO E DEFESA DOS DIREITOS DA 
MULHER

OBJETIVO

Ampliar a promoção do empoderamento das mulheres e 
autonomia socioeconômica.



INDICADOR

Notificações registradas de 
violência contra a mulher 
(Lei Maria da Penha)

POLARIDADE  QUANTO MENOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram registradas 18.889 
notificações de violência contra 
a mulher durante o ano de 2021. 
Importante ressaltar que a 
Superintendência de Pesquisa e 
Estratégia de Segurança Pública 
(SUPESP/CE) atualizou os 
dados de 2020 para 18.903 
notificações. Neste sentido, em 
2021, foram registradas 14 
notificações a menos que no 
ano anterior. 
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META  18.250 notificações REALIZADO  18.889 notificações
META ALCANÇADA  96,50%

DEFINIÇÃO

Quantifica o número de registros 
de ocorrências de violência contra 
mulher (Lei Maria da Penha) em 
todas as delegacias do Estado do 
Ceará.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 131
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ENTREGA

Campanha realizada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se que o desempenho 
ficou acima da meta anual, 
perfazendo um total de 31 
campanhas de promoção dos 
direitos e dos serviços 
especializados para mulheres em 
situação de violência. Convém 
registrar que as 14 regiões de 
planejamento foram 
contempladas com a realização 
de campanhas.

META   30 campanhas REALIZADO  31 campanhas

META ALCANÇADA  103,33%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 131



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 132

PROMOÇÃO DA INCLUSÃO SOCIAL NO 
ÂMBITO DA POLÍTICA SOBRE DROGAS

OBJETIVO

Expandir a prevenção, cuidado e reinserção social de pessoas em 
uso ou em vulnerabilidade ao uso de álcool e outras drogas no 
Estado do Ceará



INDICADOR

Municípios com ações para 
fortalecimento da política sobre 
drogas
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR
ANÁLISE DO DESEMPENHO

No decorrer do ano, 26,63% dos 
municípios cearenses foram 
contemplados com ações de 
fortalecimento da política sobre 
drogas. As ações ocorreram no 
formato presencial e remoto, e 
destinaram-se aos técnicos da ação 
social, educação, saúde, conselheiros 
e sociedade civil. O resultado acima 
da meta justifica-se pelo 
investimento nessa política pública, 
com o fortalecimento do Centro de 
Referência sobre Drogas, a 
implantação de Unidade Móvel e a 
própria reestruturação dessa política 
pública pela SPS. 28

META  16,27% dos municípios  REALIZADO  26,63% dos municípios 
META ALCANÇADA  163,68%

DEFINIÇÃO

Mensura o percentual de 
municípios cearenses com ações 
de prevenção ao uso abusivo de 
álcool e outras drogas

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 132



29

ENTREGA

Pessoa beneficiada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo do ano, 7.498 pessoas 
foram beneficiadas com ações 
de prevenção ao uso de álcool e 
outras drogas e de promoção das 
políticas sobre drogas. As ações 
foram realizadas em 43 
municípios cearenses. Parte das 
ações ocorreram por meio do 
Projeto Prevenção e Cuidado na 
CE.

META   5.240 pessoas REALIZADO  7.498 pessoas

META ALCANÇADA  143,09%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 132

PACTUADO EMPENHADO

R$ 200.00,00 R$ 0,00
Data de consulta: 20/12/2021



30

ENTREGA

Pessoa capacitada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se que o desempenho 
superou a meta prevista para o 
ano, com a capacitação de 905 
pessoas em cursos ofertados 
pela Secretaria Executiva da 
Política sobre Drogas, na 
modalidade EaD. Dentre os 
cursos ofertados encontram-se: 
Prevenção ao uso abusivo de 
álcool e outras drogas em 
diversos contextos; e  Rede de 
Atenção e Integralidade do 
Cuidado na Política sobre 
Drogas.

META   600 pessoas REALIZADO  905 pessoas

META ALCANÇADA  150,83%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 132

PACTUADO EMPENHADO

R$ 200.00,00 R$ 0,00
Data de consulta: 20/12/2021



31

ENTREGA

Pessoa atendida
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

 Observa-se que a meta anual foi 
superada em 25,62%, 
correspondendo a um total de 
9.070 pessoas beneficiadas com 
atendimento especializado de 
referência sobre drogas. Os 
atendimentos ocorreram de 
forma remota, ou presencial na 
Unidade Móvel, no Centro de 
Referência sobre Drogas, ou por 
meio de atendimentos 
domiciliares.

META   7.220 pessoas REALIZADO  9.070 pessoas

META ALCANÇADA  125,62%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 132

PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.407.152,00 R$ 1.254.977,38
Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133

PROTEÇÃO À VIDA E ACESSO À 
JUSTIÇA SOCIAL E CIDADANIA

OBJETIVO

Ampliar a proteção a vítimas de violência e violações de direitos 
humanos e o acesso dos cidadãos aos documentos básicos



INDICADOR

Municípios com profissionais e 
atores sociais capacitados para o 
enfrentamento ao tráfico de 
pessoas e integração local de 
migrantes e refugiados

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 10,86% dos municípios 
cearenses tiveram profissionais e 
atores sociais capacitados para o 
enfrentamento  ao tráfico de pessoas 
e integração de imigrantes e 
refugiados. Destaca-se que o Estado 
do Ceará conquistou, pelo segundo 
ano consecutivo, o selo 
MigraCidades 2021, selo este 
entregue pela Organização 
Internacional para as Migrações 
(OIM/ONU) e  Universidade Federal 
do Rio Grande do Sul (UFRGS). 

33

META  10,86 % dos municípios  REALIZADO  10,86% dos municípios 
META ALCANÇADA  100%

DEFINIÇÃO

O indicador expressa, em 
percentual, os municípios com 
profissionais e atores sociais 
capacitados para o enfrentamento 
ao tráfico de pessoas e integração 
local de migrantes e refugiados, 
em relação ao total de municípios 
cearenses (184).

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133



INDICADOR

Pessoas atendidas pelos 
programas de proteção

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O indicador apresentou desempenho 
superior à meta anual, com 429 
pessoas atendidas pelos Programas 
de Proteção. Dentre os fatores que 
contribuíram para o aumento no 
número de pessoas atendidas estão: 
o recrudescimento do cenário de 
violência urbana; a 
institucionalização do Sistema 
Estadual de Proteção a Pessoas 
(SEEP); e a implantação do  
Programa de Proteção Provisória 
(PPPRO), que dinamizou o fluxo de 
entrada na rede de proteção. 

34

META  280 pessoas  REALIZADO  429 pessoas
META ALCANÇADA  153,21%

DEFINIÇÃO

Quantifica o total de pessoas 
atendidas pelos seguintes 
programas: Programa de Proteção 
a Vítimas e Testemunhas 
Ameaçadas (PROVITA), Programa 
de Proteção aos Defensores dos 
Direitos Humanos (PPDDH), 
Programa de Proteção a Crianças 
e Adolescentes Ameaçados de 
Morte (PPCAAM) e Programa de 
Proteção Provisória.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133



INDICADOR

Pessoas vítimas de crimes 
violentos assistidas pelo Centro 
de Referência de Apoio a Vítimas 
de Violência (CRAVV)

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 55,39% das vítimas de 
violência urbana encaminhadas ao 
CRAVV foram assistidas com 
acompanhamento psicossocial, 
acolhimento e orientação jurídica. 
Este percentual corresponde a 349 
pessoas assistidas.

35

META  68,22% das vítimas assistidas  REALIZADO  55,39% das vítimas 
assistidas              META ALCANÇADA  81,19%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, as 
pessoas vítimas de violência 
urbana assistidas pelo Centro de 
Referência e Apoio à Vítima de 
Violência - CRAVV, em relação ao 
total de pessoas encaminhadas ao 
CRAVV.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133



INDICADOR

Documentos emitidos nas 
Unidades de Atendimento ao 
Cidadão 

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 48,40% dos 
atendimentos realizados nas 
Unidades de Atendimento ao 
Cidadão referiam-se à emissão de 
documentos. Este percentual 
corresponde a 1.174.897 
documentos emitidos. 
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META  54,00%  REALIZADO  48,40%            META ALCANÇADA  89,63%

DEFINIÇÃO

Refere-se ao percentual de 
documentos emitidos em relação 
ao número de atendimentos 
realizados nas unidades do Vapt 
Vupt, Casa do Cidadão e 
Caminhão do Cidadão.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133
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ENTREGA

Pessoa capacitada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, a SPS realizou 21 
formações com temas 
relacionados ao tráfico de 
pessoas e migrações, 
contemplando 1.083 
profissionais da rede de atenção 
a migrantes, refugiados e 
pessoas em situação de tráfico e 
outros sujeitos sociais. As 
formações contemplaram 20 
municípios de 12 regiões do 
planejamento

META   1000 pessoas REALIZADO  1.083 pessoas

META ALCANÇADA  108,30%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133
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ENTREGA

Pessoa beneficiada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 901 pessoas foram 
beneficiadas com atendimentos 
psicossociais e orientações 
jurídicas realizadas pela equipe 
multidisciplinar do Programa 
Estadual de Atenção ao Migrante, 
Refugiado e Enfrentamento ao 
Tráfico de Pessoas. Destaca-se 
que o aumento do número de 
pessoas beneficiadas se deve ao 
fluxo migratório de venezuelanos, 
à ampliação da equipe desse 
Programa, e às parcerias com a 
Pastoral dos Migrantes da 
Arquidiocese de Fortaleza, e as 
Associações de Estudantes de 
Guiné-Bissau e do Comitê 
Estadual Interinstitucional de 
Atenção ao Migrante, Refugiado e 
Enfrentamento ao Tráfico de 
Pessoas, dentre outras.

META   800 pessoas  REALIZADO  901 pessoas    META ALCANÇADA  112,63%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133
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ENTREGA

Evento realizado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Refere-se à realização de eventos 
sobre o fluxo de acionamento e 
atendimento dos Programas de 
Proteção a Pessoas Ameaçadas 
(PROVITA, PPDDH e PPCAAM).  
Observa-se que a meta anual foi 
alcançada em setembro, 
representando a realização de 5 
eventos.

META   5 eventos REALIZADO  5 eventos   META ALCANÇADA  100%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133
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ENTREGA

Capacitação realizada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

No decorrer de 2021 foram 
realizadas 6 capacitações 
voltadas para aperfeiçoar a 
prestação dos serviços de 
atendimentos às vítimas diretas 
e indiretas de violência. 

META   6 capacitações REALIZADO  6 capacitações 

META ALCANÇADA  100%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133
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ENTREGA

Centro de referência implantado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega do Centro de 
Referência e Apoio à Vítima de 
Violência (CRAVV) faz parte do 
Programa de Prevenção e 
Redução da Violência - PREVIO e 
sua implantação não foi possível 
em 2021, pois a autorização para 
contratação de crédito externo 
com o BID só ocorreu no final do 
mencionado ano.

META   1 centro REALIZADO  o        META ALCANÇADA  0%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133
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ENTREGA

Atendimento realizado 
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram realizados 2.427.567 
atendimentos nas unidades do 
Vapt Vupt, Casa do Cidadão e 
Caminhão do Cidadão. O  número 
de atendimentos realizados 
ultrapassou a meta anual em 
50,28%

META   1.615.323 atendimentos REALIZADO  2.427.567 atendimentos        

META ALCANÇADA  150,28%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 133



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PROMOÇÃO E DEFESA DOS DIREITOS 
HUMANOS

OBJETIVO

Ampliar a promoção de direitos e a inclusão social dos povos, 
grupos e pessoas historicamente discriminadas e vulnerabilizadas



INDICADOR

Casos de LGBTfobia notificados

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR
UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O desempenho do indicador está 
acima da meta anual, totalizando 46 
casos de LGBTfobia notificados. 
Acredita-se que este valor possa 
estar subestimado pela dificuldade 
em identificar e registrar os casos. 
Destaca-se que em 2019, 34 casos 
foram registrados, em 2020, 28 
casos, apresentando uma redução de 
17,65%. Entretanto, em 2021, houve 
um aumento de 64,29% em relação a 
2020.  Esta elevação justifica-se 
pelos investimentos na política 
pública voltada para esse segmento, 
tais como a implantação do Centro 
Estadual de Referência para a 
População LGBT+. 44

META  30 notificações  REALIZADO  46 notificações
META ALCANÇADA  153,33%

DEFINIÇÃO

Refere-se ao número absoluto de 
casos de LGBTfobia notificados, 
conforme o disposto na Lei n° 
7.716, de 5 de janeiro de 1989, 
conhecida como Lei do Racismo, 
que abarca os casos de LGBTfobia 
mediante inclusão determinada 
pelo Supremo Tribunal Federal em 
13 de junho de 2019. 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135



INDICADOR

Pessoas em situação de 
vulnerabilidade social 
beneficiadas com ações de 
direitos humanos e inclusão social
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR
ANÁLISE DO DESEMPENHO

O indicador apresentou desempenho 
acima da meta, beneficiando 4.681 
pessoas, em situação de 
vulnerabilidade social, com ações de 
direitos humanos e inclusão social, o 
que representa 117,03% da meta 
anual.

45

META  4000 pessoas  REALIZADO  4.681pessoas
META ALCANÇADA  117,03%

DEFINIÇÃO

Refere-se às pessoas beneficiadas 
com ações do Projeto Esporte e 
Superação, que oferece à 
população de Fortaleza e Sobral 
acesso gratuito ao esporte e lazer, 
através de aulas regulares dentro 
das comunidades, com realização 
de atividades físicas, esportivas e 
brincadeiras

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135



INDICADOR

Municípios certificados como 
promotores da Política da Pessoa 
com Deficiência
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA %.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR

ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 16 municípios foram 
certificados como promotores da 
Política da Pessoa com Deficiência, o 
que representa 8,69% dos municípios 
cearenses. Ressalta-se que, após as 
reuniões de sensibilização com 
gestores municipais e a adesão do 
município ao  Projeto “Estratégia de 
Município Promotor da Política da 
Pessoa Idosa ou Pessoa com 
Deficiência”, são implementadas as 
seguintes etapas: i) Oficinas de 
Formação; ii) Elaboração do Plano 
Municipal;  e por fim, a certificação 
do município.  Importante destacar 
que o Plano deve ser aprovado pelo 
Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência ou da Pessoa Idosa. 46

META  8,15% dos municípios  REALIZADO  8,69% dos municípios
META ALCANÇADA  106,63%

DEFINIÇÃO

Mensura, em percentual, os 
municípios certificados como 
promotores da Política da Pessoa 
com Deficiência. 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135



INDICADOR

Municípios certificados como 
promotores da Política da Pessoa 
Idosa 
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA %.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR

ANÁLISE DO DESEMPENHO

17 municípios foram certificados como 
promotores da Política da Pessoa 
Idosa, o que representa 9,23% dos 
municípios cearenses. Ressalta-se que, 
após as reuniões de sensibilização 
com gestores municipais e a adesão 
do município ao  Projeto “Estratégia de 
Município Promotor da Política da 
Pessoa Idosa ou Pessoa com 
Deficiência”, são implementadas as 
seguintes etapas: i) Oficinas de 
Formação; ii) Elaboração do Plano 
Municipal;  e por fim, a certificação do 
município.  Importante destacar que o 
Plano deve ser aprovado pelo Conselho 
Municipal da Pessoa com Deficiência 
ou da Pessoa Idosa.

47

META  8,69% dos municípios  REALIZADO  9,23% dos municípios
META ALCANÇADA  106,21%

DEFINIÇÃO

Mensura, em percentual, os 
municípios certificados como 
promotores da Política da Pessoa 
Idosa.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135



INDICADOR

Municípios com equipes 
capacitada para superação do 
racismo institucional

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA %.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se um desempenho acima 
da meta anual, alcançando 65 
municípios com agentes públicos 
capacitados para superação do 
racismo institucional, o que 
corresponde a 35,10% dos 
municípios cearenses. As 
capacitações versaram sobre as 
seguintes temáticas: “relações 
étnico-raciais”, “racismo estrutural” e 
“transversalidade da política de 
promoção da igualdade racial”.

48

META  28,8% dos municípios  REALIZADO  35,1% dos municípios
META ALCANÇADA  121,88%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, os 
municípios com equipes 
capacitadas para superação do 
racismo institucional, em relação 
ao total de municípios cearenses. 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135
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ENTREGA

Centro de Referência LGBT implantado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

O Centro de Referência LGBT+ 
Thina Rodrigues foi instalado em 
outubro, no prédio do Centro de 
Formação e Inclusão Sócio 
Produtiva CEFISP, onde também 
funciona a Coordenadoria LGBT 
(R.Valdetário Mota, 970-  
Fortaleza). Ressalta-se que o 
Centro de Referência LGBT tem 
um papel importante na garantia 
dos direitos da população LGBT, 
assegurando o desenvolvimento, 
a cidadania e a proteção desta 
população .

META   1 centro REALIZADO  1 centro  META ALCANÇADA  100%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PACTUADO EMPENHADO

R$ 820.094,28 R$ 439.469,65
Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Pessoa capacitada na temática dos Direitos 
Humanos
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se que o desempenho 
está acima da meta prevista para 
o período, alcançando um total 
de 1.158 pessoas capacitadas, 
ultrapassando em 15,8% a meta 
anual. 

META   1.000 pessoas REALIZADO  1.158 pessoas 

META ALCANÇADA  115,8%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135
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ENTREGA

Pessoa qualificada na política PcD
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega foi concluída com 928 
pessoas qualificadas na política 
PcD, o que representa 103,11% 
da meta de 2021.  Entre as 
qualificações realizadas ao longo 
do ano, destaca-se o seminário 
intitulado “Construindo Novos 
Tempos para Corpos Diversos”,  
uma parceria com o Movimento 
Brasileiro de Mulheres Cegas e 
de Baixa Visão - MBMC, que 
capacitou 420 pessoas.

META   900 pessoas  REALIZADO  928 pessoas 

META ALCANÇADA  103,11%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PACTUADO EMPENHADO

R$ 942.520,00 R$ 942.000
Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Pessoa qualificada na política da Pessoa Idosa
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega foi concluída com 
1.123 pessoas qualificadas na 
Política da Pessoa Idosa, 
ultrapassando a meta anual em 
6,95 pontos percentuais. Entre as 
temáticas abordadas estão: os 
direitos da população idosa e 
envelhecimento saudável.

META   1.050 pessoas  REALIZADO  1.123 pessoas 

META ALCANÇADA  106,95%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PACTUADO EMPENHADO

R$ 942.520,00 R$ 942.000,00
Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Pessoa capacitada na política da PcD
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Ao longo do ano, 331 pessoas 
foram  capacitadas na política da 
Pessoa com Deficiência. Entre as 
capacitações  estão o Webnário 
Controle Social: Direito se 
constrói por dentro; e as 
Conversatórias com temas 
relacionados aos conceitos e 
questões referentes a 
Acessibilidade da Pessoa com 
Deficiência.

META   320 pessoas  REALIZADO  331 pessoas 

META ALCANÇADA  103,44%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PACTUADO EMPENHADO

R$ 942.520,00 R$ 942.000,00
Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Pessoa capacitada na Política da Pessoa Idosa
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

 A entrega foi concluída no mês 
de novembro, superando a meta 
anual em 26,86%. Ao todo, 222 
pessoas foram capacitadas na 
Política da Pessoa Idosa.

META   175 pessoas  REALIZADO  222 pessoas 

META ALCANÇADA  126,86%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PACTUADO EMPENHADO

R$ 942.520,00 R$ 942.000,00
Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Agente público capacitado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se um desempenho 
acima da meta anual, com 2.036 
agentes públicos capacitados 
por meio de formações sobre 
relações étnico-raciais, racismo 
estrutural e a transversalidade da 
Política de Promoção da 
Igualdade Racial .  Ressalta-se 
que foram contemplados 
agentes públicos de todas as 
regiões do planejamento. 

META   2000 pessoas  REALIZADO  2.036 pessoas 

META ALCANÇADA  101,80%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135

PACTUADO EMPENHADO

R$ 942.520,00 R$ 942.000,00
Data de consulta: 20/12/2021
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ENTREGA

Evento realizado
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se que o desempenho 
da entrega foi superior ao 
planejado para o ano de 2021, 
sendo realizados 53 eventos de 
participação cidadã da 
população cearense para o 
controle social e visibilidade dos 
aspectos socioculturais. 
Ressalta-se que os eventos 
ocorreram de forma remota.

META   15 eventos        REALIZADO  53 eventos

META ALCANÇADA  353,33%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 135



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 136

PROTEÇÃO E PROMOÇÃO DOS DIREITOS 
DE ADOLESCENTES EM ATENDIMENTO 
SOCIOEDUCATIVO

OBJETIVO

Ampliar a eficiência e a eficácia do atendimento integral ao 
adolescente em cumprimento de medidas socioeducativas, 
contribuindo para sua reinserção sociofamiliar e comunitária. 



INDICADOR

Centros socioeducativos 
funcionando com a Política 
Socioeducativa em conformidade 
com o SINASE 
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR

ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 94,73% dos Centros 
Socioeducativos contemplaram as 
ações estabelecidas pelo SINASE, 
mais especificamente no que se 
refere aos Projetos Políticos 
Pedagógicos (PPP). Do total de 19 
unidades socioeducativas em 
funcionamento, 18 estão com os PPP 
elaborados e publicados no site da 
SEAS, o que representa um avanço 
qualitativo na implementação dessa 
política pública no âmbito dos 
direitos humanos, com reflexo na 
melhoria do atendimento aos 
adolescentes e jovens em 
cumprimento de medida.
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META  76% dos centros  REALIZADO  94,73% dos centros
META ALCANÇADA  124,64%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a relação 
entre os Centros Socioeducativos 
que contemplam as ações 
estabelecidas nas diretrizes do 
Sistema Nacional de Atendimento 
Socioeducativo (SINASE) para o 
atendimento da política 
socioeducativa, especificamente 
quanto aos Projetos Políticos 
Pedagógicos (PPP), e o total dos 
Centros Socioeducativos.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 136
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ENTREGA

Adolescentes e jovens capacitados
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

No decorrer de 2021, 2.093 
jovens foram certificados em 
cursos de qualificação 
profissional ofertados pelos 
centros socioeducativos em 
parceria com outras instituições. 
As capacitações ocorreram nos 
municípios de Fortaleza, Sobral, 
Juazeiro do Norte, Iguatu e 
Crateús. Os jovens foram 
capacitados em áreas  como:  
mecânico de motocicleta, 
eletricista, pizzaiolo, Pintor 
predial, entre outros

META   1.658 jovens e adolescentes  REALIZADO  2.093 jovens e 

adolescentes 

META ALCANÇADA  126,24%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 136



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 141

GESTÃO E PROMOÇÃO DA SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL

OBJETIVO

Ampliar o acesso a alimentos em quantidade e qualidade 
adequada, contribuindo com a redução da insegurança alimentar e 
nutricional. 



INDICADOR

Pessoas beneficiadas com 
alimentação saudável

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, o Programa Mais Nutrição 
beneficiou, em média,  22.819 
pessoas com a oferta de alimentação 
saudável, por mês. O melhor 
resultado aconteceu no mês de 
dezembro, quando 31.276 pessoas 
foram beneficiadas. As ações de 
distribuição de alimentos ocorreram 
nos municípios de Fortaleza, 
Caucaia, Maracanaú, Juazeiro do 
Norte, Crato e Barbalha. 
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META  20.000 pessoas  REALIZADO  22.819 pessoas
META ALCANÇADA  114,09%

DEFINIÇÃO

O indicador corresponde ao 
número de pessoas beneficiadas 
com a oferta de alimentação 
saudável pelo Programa Mais 
Nutrição. 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 141
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ENTREGA

Alimentos processados e entregues à população
UNIDADE DE MEDIDA t

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, registou-se a 
distribuição de 504,36 toneladas 
de alimentos processados e 
entregues à população dos 
municípios das Regiões da 
Grande Fortaleza e do Cariri. 

META   360  toneladas   REALIZADO  504,36 toneladas

META ALCANÇADA  140,10%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 141



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 361

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
INCLUSIVO DO ARTESANATO
OBJETIVO

Promover o artesanato como uma atividade econômica, 
sustentável e de inclusão social, integrada ao Turismo e à Cultura, 
contribuindo para a valorização da identidade cultural cearense



INDICADOR

Peças artesanais comercializadas

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 48,49% das peças 
adquiridas pelo programa foram 
comercializadas, o que equivale a 
46.225 peças vendidas.  Dentre os 
fatores que contribuíram para o bom 
desempenho destacam-se: a 
abertura da loja Aeroporto, a 
reinauguração da Loja Galeria na 
Praça Luiza Távora, a retomada das 
atividades na Loja Dragão do Mar, 
bem como as campanhas de 
marketing e a participação em feiras 
e festivais como: FEIRAT Fortaleza, 
Casa Cor Fortaleza e FENACCE.
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META  23,08%  das peças   REALIZADO  48,49% das peças 
META ALCANÇADA  210,10%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a relação 
entre o número de produtos 
artesanais comercializados pelas 
lojas Ceart, e o total de peças 
adquiridas pelo programa.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 361
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.664.103,68 R$ 1.293.348,66

ENTREGA

Peça artesanal certificada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega consiste na 
Certificação de Autenticidade dos 
Produtos Artesanais e do 
Reconhecimento das Obras de 
Arte Popular Cearense / Selo 
CeArt. Em 2021, 2.848 produtos 
foram certificados em todas as 
regiões do planejamento.

META   2.270 peças  REALIZADO  2.848 peças 

META ALCANÇADA  125,46,%

Data de consulta: 20/12/2021

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 361



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 433

DESENVOLVIMENTO DO ENSINO MÉDIO

OBJETIVO

Assegurar a efetiva aprendizagem no Ensino Médio, com 
equanimidade e qualidade, preparando o jovem para o acesso ao 
ensino superior e oportunizando experiência profissional como 
preparação e prática para o trabalho



INDICADOR

Alunos do ensino médio inseridos 
em estágio não obrigatório pela 
SPS
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 615 alunos do ensino médio, 
com idade entre 16 e 21 anos, foram 
inseridos em estágio não obrigatório 
em órgãos, instituições públicas ou 
empresas parceiras do Programa 
Primeiro Passo. Este resultado 
superou a meta em 54,52%.
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META  398 alunos  REALIZADO  615 alunos     META ALCANÇADA  154,52%

DEFINIÇÃO

Quantifica o número absoluto de 
alunos(as) do Ensino Médio 
inseridos em estágio não obrigatório 
pela SPS. 

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 433
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ENTREGA

Aluno atendido
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA
ANÁLISE DO DESEMPENHO

Observa-se o desempenho acima 
da meta anual, com 615 alunos 
inseridos em estágio não 
obrigatório, durante o ano de 
2021.  Ressalta-se que os alunos  
foram inseridos em vagas de 
estágio nas seguintes regiões do 
planejamento: Fortaleza, Cariri, 
Sobral e Crateús. 

META   398 alunos REALIZADO  615 alunos     META ALCANÇADA  154,52%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 433



SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL, JUSTIÇA, CIDADANIA, 
MULHERES E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 442

QUALIFICA CEARÁ: EDUCAÇÃO 
PROFISSIONAL PARA O MUNDO DO 
TRABALHO
OBJETIVO

Ampliar a oferta de educação profissional em áreas necessárias 
ao desenvolvimento socioeconômico, alinhada às demandas dos 
setores produtivos e vocacionais locais e das regiões do Ceará



INDICADOR

Jovens em situação de 
vulnerabilidade beneficiados com 
qualificação profissional pela SPS

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

A oferta de Formação Inicial e 
Continuada para jovens em situação de 
vulnerabilidade ou risco social engloba 
projetos diversos como: Jovem Aprendiz, 
Jovem Bolsista, Virando o Jogo, 
Transformando Vidas, Criando 
Oportunidades, Empreendedor Criativo, 
além das ações desenvolvidas nos 
Centros de Inclusão Tecnológica e Social 
e no Centro de Profissionalização 
Inclusiva para a Pessoa com Deficiência. 
No que se refere à capacitação, em 2021, 
registrou-se um total de 9.876 jovens, em 
situação de vulnerabilidade,  capacitados. 
Este resultado corresponde a 98,29% da 
meta prevista para o ano.
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META  10.048 jovens   REALIZADO  9.876 jovens   META ALCANÇADA  98,29%

DEFINIÇÃO

Quantifica  o número absoluto de 
jovens em situação de 
vulnerabilidade beneficiados com 
qualificação profissional pela SPS.

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 442
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ENTREGA

Pessoa capacitada
UNIDADE DE MEDIDA UND.

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, 12.257 pessoas foram 
capacitadas em cursos de 
qualificação profissional ou 
oficinas de inclusão produtiva, 
ofertadas por meio dos projetos 
Primeiro Passo, Criando 
Oportunidades, Virando O Jogo - 
Superação e pelos seguintes 
equipamentos sociais: Centro de 
Profissionalização Inclusiva para 
a Pessoa com Deficiência 
(CEPID), Centros de Inclusão 
Tecnológica e Social (CITS). 
Ressalta-se que os cursos foram 
ofertados para todas as regiões 
do planejamento. 

META   13.579 pessoas REALIZADO  12.257 pessoas

META ALCANÇADA  90,26%

SECRETARIA DA PROTEÇÃO SOCIAL,
JUSTIÇA, CIDADANIA, MULHERES
E DIREITOS HUMANOS

PROGRAMA 442



SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

ACORDO DE RESULTADOS

Contrato firmado com as Secretarias do Estado do Ceará, contendo todos os projetos 

prioritários da Secretaria para o ano, além dos resultados alcançados.

BALANÇO DO ACORDO DE RESULTADOS

Documento em que se encontram os resultados dos projetos prioritários da Secretaria 

naquele ano, como definidos pelo seu Acordo de Resultados.

RESULTADOS

São os efeitos positivos que o Governo do Estado busca trazer à sociedade por meio de 

suas ações.

AVALIAÇÃO GERAL DO ACORDO DE RESULTADOS

Avaliação realizada ao final do ano, a qual resulta em cinco notas distintas: nota dos 

indicadores, nota das entregas, nota financeira, nota do monitoramento e nota da 

pactuação. Ao final, faz-se uma média ponderada das cinco notas, produzindo a nota geral 

do Acordo de Resultados. A partir da comparação entre as notas gerais de todas as 

Secretarias, é elaborado o Ranking Geral dos Acordos de Resultados.

GLOSSÁRIO
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https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2022/02/Relatorio-de-Avaliacao-dos-Acordos-de-Resultados-2021.pdf


GLOSSÁRIO

SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

PLANO PLURIANUAL (PPA)

Instrumento de planejamento que estabelece, para cada região do Estado, as diretrizes, 

objetivos e metas da administração pública estadual durante um período de quatro anos. O 

PPA declara os compromissos do Governo do Estado com a sociedade e contribui para a 

execução das políticas públicas e o alcance dos seus resultados. É possível encontrar o 

PPA 2020-2023 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.

LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO)

Define as metas e prioridades da administração pública estadual para cada ano, orienta a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual (LOA, explicada abaixo), dispõe sobre a política de 

recursos humanos do Governo do Estado, a dívida pública estadual e quaisquer alterações 

aos tributos recolhidos junto à sociedade. É possível encontrar a LDO 2021 do Governo do 

Estado do Ceará clicando aqui.

LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL (LOA)

Estima as receitas e fixa as despesas do Governo do Estado para cada ano, assegurando 

os gastos com o serviço público, com a manutenção e o funcionamento da administração 

pública, com o pagamento da dívida e recursos para programas e investimentos 

prioritários necessários ao desenvolvimento sustentável do Estado. É possível encontrar a 

LOA 2021 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.
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https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-plano-plurianual/ppa-2020-2023-formulacao-e-revisao-2/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-de-diretrizes-orcamentarias/lei-de-diretrizes-orcamentarias-2021/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-orcamentaria-anual/lei-orcamentaria-anual-2021/


GLOSSÁRIO

ESTRUTURA DO ACORDO

PROGRAMA

Os Programas Governamentais fazem parte da estrutura do Plano Plurianual (PPA), 

organizando as ações governamentais em torno dos problemas que buscam solucionar, 

das demandas que pretendem atender e/ou das oportunidades que buscam criar ou 

aproveitar, contribuindo para o desenvolvimento da sociedade cearense.

OBJETIVO

O objetivo do Programa declara o resultado que o Governo do Estado procura alcançar 

com a execução das políticas públicas nele reunidas. 

INDICADOR

Medida que permite observar alguma informação ou fenômeno presente na realidade. No 

Acordo de Resultados, permite que os resultados buscados pelas Secretarias sejam 

definidos, acompanhados e divulgados.

ENTREGA

Representam os bens, serviços e equipamentos entregues à sociedade, por meio das 

ações executadas pelos órgãos do Governo do Estado.
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GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

DESEMPENHO

Análise do conjunto de realizações da Secretaria. Pode se referir ao Acordo de Resultados 

como um todo (Desempenho Geral), a um Programa específico  (Desempenho por 

Programa) ou aos indicadores e entregas (Desempenho dos Indicadores/Entregas do 

Programa).

POLARIDADE

Característica exclusiva do indicador, que sinaliza se um aumento no dado observado 

representa um fenômeno real desejável (“Quanto maior, melhor”) ou indesejável (“Quanto 

menor, melhor”).

UNIDADE DE MEDIDA

Define como estão sendo contados os resultados dos indicadores e a execução das 

entregas, caracterizando e complementando os dados números apresentados.
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EXEMPLOS DE UNIDADE DE MEDIDA

Unidade(s) UND.

Por cento / Percentual %

Quilograma(s) kg

Tonelada t



GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

ATÉ 2020

Valor realizado até o final do ano anterior (neste balanço, 2020), ao qual se soma o valor 

realizado no ano presente (neste balanço, 2021). Sinaliza a continuidade do resultado de 

um indicador ou da execução de uma entrega, que se iniciaram em anos anteriores e 

podem continuar ainda durante os próximos anos. 

META

Previsão feita pela Secretaria de quais resultados espera alcançar (no caso dos 

indicadores) ou de quais ações pretende realizar (no caso das entregas), durante o ano de 

vigência do Acordo.

REALIZADO

Resultados alcançados (no caso dos indicadores) ou ações realizadas (no caso das 

entregas) pela Secretaria durante o ano de vigência do Acordo.

% META

Cálculo em que confere o quanto da meta pactuada pelos órgãos estaduais foi alcançada 

no ano. No caso dos indicadores, a polaridade define como é feito o cálculo:
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QUANTO MAIOR, MELHOR QUANTO MENOR, MELHOR

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 100

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 1001 –( )



GLOSSÁRIO

ANÁLISE FINANCEIRA

PACTUADO

Previsão feita pelo Governo do Estado para a execução dos projetos prioritários presentes 

nos Acordos de Resultados, constante no Anexo II, “Recursos Financeiros”. As partes que 

assinam o Acordo se comprometem a disponibilizar as quantias previstas (ou quantias 

superiores) para o alcance das metas pactuadas.  

EMPENHADO

Quantia reservada pelo Governo do Estado para o pagamento de bens e serviços 

necessários para a realização das entregas. O pagamento dos valores empenhados é 

efetivado quando se entregam os bens ou se concluem os serviços contratados.
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